

从『西游』『还珠』到『十二时辰』

透视暑期档影视剧新潮流



《西游记》《还珠格格》等代表了20世纪八九十年代的影视审美主流,并长期高居我国暑期档电视剧的重播榜前列。紧随其后的是《还珠格格》系列剧,在20世纪90年代末到新世纪开启时形成了一股青春新潮流。2000年以后,这些经典作品始终引领暑期档,成为青少年最爱“回看”的电视剧。

除了“西游”“还珠”等,还有《亮剑》《潜伏》《琅琊榜》等电视剧也为观众津津乐道。与此同时,一批宫斗、宅斗、悬疑剧在暑期只是“快闪”而过,难成经典。

相较之下,今年暑期热播剧可谓门类齐全,既有古装大剧《长安十二时辰》《九州缥缈录》,又有亲子校园剧《少年派》《小欢喜》,还有青春励志剧《亲爱的,热爱的》等。这股新剧潮流为何有了挑战“西游”“还珠”等的底气?

“故事、演员、观众都明显青春化、年轻化了,剧情也更符合当代青少年的逻辑和审美。”《小欢喜》《九州缥缈录》出品方、柠萌影业总裁陈菲介绍说。《长安十二时辰》原著马伯庸也透露,故事创

意源于一次网络平台的问答,甚至与一款电竞游戏有关,这是以往传统文学及影视创作所没有的。

从网络播出平台看,截至2018年12月,我国网络视频用户规模达6.12亿。在线收看影视剧的观众不断扩大,甚至可与卫视剧观众“平分秋色”。“80后”“90后”是网络视频的收视主力,如今“00后”也加入看剧和演剧的行列。

摆脱虚构场景,观众偏爱追剧、追文化

制作精良的剧集不仅能够收获口碑、引发讨论,甚至还能“点燃”观众的旅游热情。《长安十二时辰》等今夏热播剧,便掀起了陕西省及长三角地区的旅游热。

业内人士认为,吸引“宅男”“宅女”为“十二时辰”走出家门的不仅是跌宕起伏的剧情,也在于这部电视剧对中华优秀传统文化细节的再诠释。比如,剧中部分服饰、道具集纳了我国新疆维吾尔自治区和日本奈良留存的古代花鸟纹样,这都大大激发了观众的好奇心。

新华社上海8月14日电 以往每逢暑期各地电视台几乎滚动重播的电视剧《西游记》《还珠格格》等,今年遇到了一批特色鲜明的新剧前来“挑战”。暑假期间,《少年派》《长安十二时辰》《亲爱的,热爱的》《九州缥缈录》《小欢喜》等一批高质量电视剧在卫星频道和网上热播。不论是古装还是现代、改编还是原创,观众应接不暇,今夏的这场视听盛宴格外引人注目。

“00后”看剧、演剧,国产影视变“年轻”

《西游记》《三国演义》《红

十竹斋木版水印艺术作品在伦敦展出 展出200余件艺术作品和实物

新华社伦敦8月13日电 “梓墨千年——十竹斋木版水印艺术作品展”12日在伦敦英国王储基金会传统艺术学院开幕。

据主办方中国古籍保护协会介绍,以明代胡正言“十竹斋”为代表的笱版、拱花等多色套印技术集绘、刻、印于一体,是中国古代印刷发展史中一笔珍贵的文化遗产。此次展览展出200余件艺术作品和实物,其中《廿四节气》《千手千眼观音》和木刻肖像印等

作品是首次在英国展出。

中国驻英国大使馆文化公参于芄致辞说,杭州十竹斋艺术馆在继承传统木版印刷技艺基础上创新发展,与王储基金会传统艺术学院办学宗旨和教学理念相契合。感谢王储基金会及传统艺术学院为中英文化交流做出重要贡献,希望此次展览进一步促进双方传统手工艺领域交流与合作。

杭州十竹斋艺术馆馆长魏立中介绍说,版画《廿四节气》

系列作品取材于中国传统历法中的二十四节气,并将木版水印技艺、中国书法、现代美术、古代诗词等中国传统文化元素相互融合、完美结合,向人们展现了中国非物质文化遗产传统技艺的博大精深和木版水印技艺的精妙与典雅。

杭州十竹斋艺术馆致力于继承与弘扬中国传统水印木刻艺术。2014年,十竹斋木版水印技艺入选国家级非物质文化遗产代表性项目名录。

涉嫌性骚扰

知名男高音多明戈被查

美国洛杉矶歌剧院13日宣布,将着手调查世界知名男高音歌唱家普拉西多·多明戈,缘由是多名女性指认他性骚扰。

多明戈申辩,说那些女性“描述不准确”。只是,这场风波已经令他丢掉近期多场演出机会。

为回应美联社有关多明戈涉嫌性骚扰的报道,洛杉矶歌剧院在一份声明中写道:“将雇用外部法律顾问调查普拉西多·多明戈所涉指认。”

多名不愿公开姓名的女性说,多明戈借助在歌剧界的权势,施压与他发生性关系;拿工作机会作诱饵,如果拒绝他追求,她们有时会在职业上受到“惩罚”。

多明戈在一份声明中写道,性骚扰指认“令人困

扰”“描述不准确”。按照他的说法,如今衡量个人行为的“规则 and 标准”与过去“非常不同”。

多明戈自认他“所有交往和关系……都是两厢情愿”。

应美国费城交响乐团邀请,多明戈定于9月18日在一场开幕庆典上献唱。这一乐团13日发布声明,撤销邀请。旧金山歌剧院原定10月6月举办一场多明戈音乐会,票已经售罄,同样决定取消演出。

多明戈现年78岁,在西班牙出生,与已故意大利男高音歌唱家卢恰诺·帕瓦罗蒂和西班牙歌唱家何塞·卡雷拉斯并称世界三大男高音歌唱家。他录制专辑唱片超过100张,捧走多项音乐界“格莱美奖”。

据新华社电

影片《鲨海47:猛鲨出笼》 16日美国上映

8月13日,在美国加州洛杉矶,影片《鲨海47:猛鲨出笼》演员西斯廷·史泰龙(动作明星史泰龙之女)出席首映式。

影片《鲨海47:猛鲨出笼》将于8月16日在美国上映。

新华社发



20周年纪念 乐享世界与艺术为伍

NICOLAS TALAR AND ENZO PRODUCTS LTD PRESENT

改编自雨果同名巨著·20周年纪念版

NOTRE DAME DE PARIS 巴黎圣母院

by Luc Plamondon and Richard Cocciante

Direction: Gilles Maheu - Choreography: Martino Muller

澳门居民与横琴及一体化区域居民持有效身份证享受 购票7.5折优惠(仅限现场购票)

华发中演大剧院 HeofoaCPAA Grand Theatre

演出时间 2019.11.29 @ 19:30 11.30-12.01 @ 14:00/19:30

演出票价 VVIP999 VIP799 599 399 199

演出地点 横琴歌剧院 订票热线 400-930-1218 官方网站 www.zhgt.org